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İstanbul, 19.07.2006 
 
İhracata yönelik devlet yardımları çerçevesinde 31.07.1997 tarih ve 23066 sayılı Resmi Gazete’de 
yayımlanan 97/5 sayılı “Çevre Maliyetlerinin Desteklenmesi” tebliğinde ISO 9000 ve ISO 14000 
belgeleri ile CE işareti ve uluslararası nitelikteki diğer kalite ve çevre belgelerini alma masraflarının 
karşılanacağı ifade edilmiştir. Tebliğin 5. maddesinde, destekleme kapsamında , en fazla yapılan 
harcamaların %50’nin karşılanacağı ifade edilmiştir. Ayrıca tebliğin 1. maddesi ile uygulamadan küçük 
ve orta büyüklükteki işletmelerin yararlanabileceği hüküm altına alınmıştır.  
 
Bu defa, 24.05.2006 tarih ve 26177 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 2006/3 sayılı tebliğ ile 97/5 
sayılı tebliğin bazı madde hükümleri değiştirilmiştir. Buna göre uygulamadan, Türkiye’de ticari ve sınai 
faaliyette bulunan veya yazılım sektöründe iştigal eden şirketler ile Dış Ticaret Sermaye şirketleri ve 
Sektörel Dış Ticaret şirketleri yararlanabilecektir. Tebliğin 4. maddesi ile 97/5 sayılı tebliğin 5. 
maddesinde yapılan değişiklik neticesinde, destekleme oranı, 50.000 ABD dolarını geçmemek üzere 
belge başına yapılan harcamaların %50 ‘si olarak  uygulanacaktır.  
 
Tebliğin (97/5) 6. maddesine göre, destekleme ödemesinden yararlanmak isteyenlerin belgenin alınış 
tarihinden itibaren 6 ay içerisinde ,  Müsteşarlığa gönderilmek üzere üyesi oldukları ihracatçı birlilikleri 
genel sekreterliğine gerekli evrakları ibraz etmeleri gerekmektedir.  
 
2006/3 sayılı tebliğ hükmü ile uygulamadan yararlanacak işletmelerin tanımı yeniden yapıldığı için, 
kapsama yeni giren işletmeler tarafından tebliğin yayımlanmasından önce ilgili belgelerin alınmış 
olması halinde, desteklenme imkanından yararlanıp yararlanamayacakları belirsizlik içermektedir. 
Tebliğin yayımından önce belge alanların uygulamadan yararlanabilecek olmaları durumunda , başvuru 
için geçerli olan 6 aylık sürenin hangi tarihten itibaren başlayacağı da belirsizlik taşımaktadır.  
 
Bununla birlikte, uygulama kapsamına yeni alınan şirketler yönünden bu sürenin 24.05.2006 tarihinde 
başladığını iddia etmek mümkündür. Bu nedenle bu tarihten önce alınmış belgeler yönünden 
destekleme uygulamasının geçerli olabilme ihtimaline yönelik olarak ilgili şirketlerin 24.11.2006 
tarihinden önce bağlı bulundukları ihracatçı birliklerine başvurmaları menfaatleri icabı olacaktır.  
 
Bilgilerinize sunulur. 
 
Saygılarımızla.  
 
 
A  R  K  A  N    &    E R G İ N  
ULUSLARARASI DENETİM VE 
YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK  
ANONİM ŞİRKETİ 
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TEBLİĞ 
Para-Kredi ve Koordinasyon Kurulundan:  

 
97/5 SAYILI İHRACATA YÖNELİK DEVLET YARDIMLARI KAPSAMINDA 

ÇEVRE MALİYETLERİNİN DESTEKLENMESİ HAKKINDA TEBLİĞ’DE 
DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ 

(TEBLİĞ NO: 2006/3) 
 

Bu Tebliğ, 27/12/1994 tarihli ve 94/6401 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe giren "İhracata 
Yönelik Devlet Yardımları Kararı"na dayanılarak hazırlanan Para-Kredi ve Koordinasyon Kurulunun 
11/5/2006 tarihli ve 2006/6 sayılı Kararına istinaden hazırlanmıştır.  
MADDE 1 – Para-Kredi ve Koordinasyon Kurulunun 24/7/1997 tarihli ve 97/8 sayılı Kararının 1’inci 
maddesine istinaden 31/7/1997 tarihli ve 23066 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren 
97/5 sayılı "İhracata Yönelik Devlet Yardımları Kapsamında ‘Çevre Maliyetlerinin Desteklenmesi’ 
Hakkında Tebliğ"in 1’inci maddesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 
 
"MADDE 1 – Bu Tebliğ çerçevesinde, Türkiye’de ticari ve sınai faaliyette bulunan veya yazılım 
sektöründe iştigal eden şirketler tarafından çevre, kalite ve insan sağlığına yönelik teknik mevzuata 
uyum sağlanabilmesini teminen akredite edilmiş kurum ve/veya kuruluşlardan alınacak kalite, çevre 
belgeleri ile insan can, mal emniyeti ve güvenliğini gösterir işaretlere ilişkin harcamaların belirli bir 
bölümünün Destekleme ve Fiyat İstikrar Fonu’ndan karşılanması amaçlanmaktadır." 
 
MADDE 2 – Mezkur Tebliğ’in 2’nci maddesi, aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 
  
"MADDE 2 – Bu Tebliğ kapsamındaki desteklerden, Türkiye’de ticari ve sınai faaliyette bulunan veya 
yazılım sektöründe iştigal eden şirketler, Dış Ticaret Sermaye Şirketleri (DTSŞ) ile Sektörel Dış Ticaret 
Şirketleri (SDŞ) yararlandırılabilir." 
 
MADDE 3 – Söz konusu Tebliğ’in 3’üncü maddesi, aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 
  
"MADDE 3 – Bu Tebliğ’de geçen: 
 Müsteşarlık: Dış Ticaret Müsteşarlığı’nı, 
 Dış Ticaret Sermaye Şirketi (DTSŞ): Dış Ticaret Müsteşarlığı tarafından "Dış Ticaret Sermaye 
Şirketi" statüsü verilmiş şirketleri, 
 Sektörel Dış Ticaret Şirketi (SDŞ): Dış Ticaret Müsteşarlığı tarafından "Sektörel Dış Ticaret 
Şirketi" statüsü verilmiş şirketleri, 
 Şirket: Türk Ticaret Kanunu hükümleri çerçevesinde ticari ve sınai faaliyette bulunan şirketleri, 
yazılım sektöründe faaliyette bulunan şirketleri, Dış Ticaret Sermaye Şirketleri (DTSŞ) ile Sektörel Dış 
Ticaret Şirketlerini (SDŞ), 
 Uluslararası Nitelikteki Diğer Belgeler: Bir ülke pazarına girişte zorunlu olarak aranan ve 
Müsteşarlıkça da uygun görülen diğer belgeleri, 
 ifade eder. 
MADDE 4 – Anılan Tebliğ’in 5’inci maddesi, aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 
  
"MADDE 5 – Şirketlerin, bu Tebliğin 4’üncü maddesinde belirtilen belgelendirme harcamaları belge 
başına %50 oranında ve en fazla 50.000 (ellibin) ABD Dolarına kadar desteklenebilir."  
 
MADDE 5 – Bahse konu Tebliğ’in 6’ncı maddesi, aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 
  
"MADDE 6 – Bu Tebliğ kapsamındaki destek ödemesinden yararlandırılacak olan şirketler tarafından 
gerçekleştirilen giderlere ilişkin harcama belgeleri ile Uygulama Usul ve Esaslarında belirtilen diğer 
belgelerin, kalite, çevre belgeleri ile insan, can, mal emniyeti ve güvenliğini gösterir işaretlerin alınış 
tarihinden itibaren en geç 6 ay içerisinde gerekli incelemenin yapılarak Müsteşarlığa intikal ettirilmesini 
teminen, üyesi oldukları İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliğine ibraz edilmesi gerekmektedir. 
 
Müsteşarlık, gerekli incelemenin yapılmasını müteakip, ödeme yapılmasına karar verilen şirketler ile 
ödeme miktarlarını Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası’na bildirir. Müsteşarlıktan alınan bildirim 
üzerine, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası ödemeyi öncelikle yapar." 
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MADDE 6 – Mezkur Tebliğ’in 9’uncu maddesi, aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.  
  
"MADDE 9 – Bu Tebliğin uygulama usul ve esaslarını belirlemeye, uygulamada ortaya çıkacak 
ihtilafları inceleyip sonuçlandırmaya ve bu Tebliğ hükümleri çerçevesinde desteklenecek şirketleri 
ihracat stratejisinde belirtilen ilke, hedef ve politikalar çerçevesinde tespit etmeye, Müsteşarlık 
yetkilidir." 
 
Yürürlük 
MADDE 7 – Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 
  
Yürütme 
MADDE 8 – Bu Tebliği Dış Ticaret Müsteşarlığının bağlı bulunduğu Bakan yürütür.  


